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Θζμα: Προβλιματα του κλάδου εμπορίασ – ειςαγωγισ αυτοκινιτου 

 

Αξιότιμε κ. Τπουργζ, 

Όπωσ ςασ αναφζραμε και κατά τθν ςυνάντθςι μασ ςτισ 2-11-23, ο ΣΕΕΑΕ εκπροςωπεί τουσ 

χιλιάδεσ εμπόρουσ μεταχειριςμζνων επιβατικϊν και φορτθγϊν επαγγελματικϊν 

αυτοκινιτων που ζχουν καταςτιματα και επιχειριςεισ ςε ολόκλθρθ τθν Ελλάδα.   

Δυςτυχϊσ θ επαγγελματικι δραςτθριότθτα όςων μελϊν μασ δραςτθριοποιοφνται ςτθ 

διάκεςθ ςτθν Ελλάδα όχι μόνο εγχϊριων μεταχειριςμζνων αλλά και μεταχειριςμζνων 

επιβατικϊν και φορτθγϊν οχθμάτων από χϊρεσ τθσ ΕΕ, παρεμποδίηεται ουςιωδϊσ και 

ςυςτθματικά δια τθσ υιοκετιςεωσ και εφαρμογισ από τθν ελλθνικι πολιτεία ενόσ 

πλζγματοσ νομοκετικϊν ρυκμίςεων και πολφπλοκων διοικθτικϊν πρακτικϊν οι οποίεσ 

είναι προκλθτικά αντίκετεσ με τθν ευρωπαϊκι νομοκεςία, προκαλοφν ςοβαρζσ 

ςτρεβλϊςεισ ςτθν  ελλθνικι αγορά, καταηθμιϊνουν τουσ επαγγελματίεσ εμπόρουσ/μζλθ 

μασ και παρεμποδίηουν τζλοσ τον Ζλλθνα καταναλωτι να ζχει πρόςβαςθ ςε ζνα νεότερο 

και λιγότερο ρυπογόνο αυτοκίνθτο ςε καλφτερθ τιμι. 

Περαιτζρω με τισ ρυκμίςεισ αυτζσ, όχι μόνο προκαλείται ςτρζβλωςθ ςτθν αγορά 

οδθγϊντασ τουσ καταναλωτζσ (όςουσ ζχουν τθν οικονομικι δυνατότθτα) ςτθν αγορά 

αποκλειςτικά και μόνο καινοφριων αυτοκινιτων (ςυνεπϊσ επωφελοφνται μόνο οι 

κεντρικζσ αντιπροςωπείεσ αυτοκινιτων και τα δίκτυά τουσ) αλλά και παρεμποδίηεται θ με 

φυςιολογικό τρόπο ανακφκλωςθ του ςτόλου των αυτοκινιτων ςτθν Ελλάδα, 

αποτρζποντασ τθν ειςαγωγι και ταξινόμθςθ μοντζλων ςταδιακά νεότερθσ τεχνολογίασ 

μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων και ενιςχφοντασ τισ ςυναλλαγζσ του ιδθ υφιςτάμενου 

ςτθν Ελλάδα γεραςμζνθσ τεχνολογίασ ςτόλου. 

Σα αποτελζςματα τθσ ανωτζρω πολιτικισ είναι καταφανϊσ αρνθτικά και αποτυπϊνονται 

με αρικμοφσ από τουσ πλζον επίςθμουσ φορείσ. υγκεκριμζνα με βάςθ τισ επίςθμεσ 

μετριςεισ του ACEA θ Ελλάδα είναι το τελευταίο κράτοσ μζλοσ ςτθν λίςτα κρατϊν μελϊν 

τθσ Ε.Ε, ωσ προσ τον μζςο όρο θλικίασ των κυκλοφοροφντων οχθμάτων ςτθν χϊρα, τζλοσ 

του 2021 ςτα 17 ζτθ!!! 

2015 Ελλάδα, ςτα 13,5 ζτθ ο Μ.Ο. θλικίασ των κυκλοφοροφντων οχθμάτων 



2016 Ελλάδα, ςτα 15,0 ζτθ ο Μ.Ο. θλικίασ των κυκλοφοροφντων οχθμάτων 

2018 Ελλάδα, ςτα 15,7 ζτθ ο Μ.Ο. θλικίασ των κυκλοφοροφντων οχθμάτων 

2019 Ελλάδα, ςτα 16,0 ζτθ ο Μ.Ο. θλικίασ των κυκλοφοροφντων οχθμάτων 

2020 Ελλάδα, ςτα 16,6 ζτθ ο Μ.Ο. θλικίασ των κυκλοφοροφντων οχθμάτων 

2021 Ελλάδα, ςτα 17,0 ζτθ ο Μ.Ο. θλικίασ των κυκλοφοροφντων οχθμάτων  

(Συνθμμζνα επιςυναπτόμενοι οι πίνακεσ ACEA). 

Αυτι θ διόλου τιμθτικι πρωτιά για τθν χϊρα μασ δεν προζρχεται φυςικά από τθν 

προτίμθςθ του Ζλλθνα καταναλωτι ςτα... ”ρετρό” αυτοκίνθτα, οφτε αρκεί θ οικονομικι 

φφεςθ να εξθγιςει πωσ ο μ.ο. θλικίασ εκτοξεφτθκε από τα 13.5 ςτα 17 ζτθ μζςα ςε λίγα 

χρόνια, αλλά ζχει τισ ρίηεσ τισ ςτθν παταγϊδθ αποτυχία τθσ Πολιτείασ να αφουγκραςτεί 

τα προβλιματα του κλάδου και να νομοκετιςει προσ το ςυμφζρον τθσ αγοράσ και του 

καταναλωτι.  

Πιο ςυγκεκριμζνα: 

-Στθ χϊρα μασ ιςχφει και εφαρμόηεται μία πλιρωσ αντικοινοτικι νομοκεςία, δια τθσ οποίασ 

υπολογίηεται και επιβάλλεται, με τρόπο που παραβιάηει κατάφωρα τθν διάταξθ του 110 

ΛΕΕ, το τζλοσ ταξινόμθςθσ ςτα μεταχειριςμζνα αυτοκίνθτα που «ειςάγονται» από χϊρεσ 

τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ.  

Συγκεκριμζνα, αποκαρρφνεται θ κτιςθ ςτθν Ελλάδα ειςαγόμενων από χϊρεσ τθσ ΕΕ 

μεταχειριςμζνων οχθμάτων χωρίσ όμωσ να αποκαρρφνεται θ κτιςθ ςτθν εγχϊρια αγορά 

μεταχειριςμζνων οχθμάτων τθσ ιδίασ παλαιότθτασ και φκοράσ αφοφ το ποςό του φόρου, 

(με το οποίο βαρφνονται τα ειςαγόμενα μεταχειριςμζνα οχιματα κατά τθν ταξινόμθςι τουσ 

ςτθν Ελλάδα), υπερβαίνει το χαμθλότερο εναπομζνον ποςό του ίδιου φόρου το οποίο είναι 

ενςωματωμζνο ςτθν αξία των ομοειδϊν μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων που ζχουν ιδθ 

ταξινομθκεί ςτθν Ελλάδα. Η νομοκεςία αυτι οδθγεί ςτθν αποκάρρυνςθ τθσ κυκλοφορίασ 

ςτθν Ελλάδα μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων που ειςάγονται από άλλα κράτθ μζλθ τθσ ΕΕ 

προσ όφελοσ των εγχωρίων μεταχειριςμζνων (αλλά και των καινοφριων).  

- Στο ίδιο πλαίςιο, ιδθ από το ζτοσ 2020 κεςπίςτθκαν τα “Περιβαλλοντικά Σζλθ” ςε 

ειςαγόμενα από χϊρεσ τθσ ΕΕ μεταχειριςμζνα αυτοκίνθτα οδθγίασ Euro 5 (τζλοσ 1.000 

ευρϊ) και Εuro 4 (τζλοσ 3.000 ευρϊ), που κακιςτά ακόμα πιο αςφμφορθ τθν ειςαγωγι και 

διάκεςθ τουσ ςτθν Ελλάδα. Κατά ςυνζπεια, ςτερείται εμμζςωσ αλλά ςαφϊσ από τον 

καταναλωτι θ δυνατότθτα να αντικαταςτιςει το παλιό και ρυπογόνο όχθμά του με ζνα 

νεότερθσ τεχνολογίασ κακϊσ τζτοια δεν υπάρχουν αρκετά ςτθν αγορά και όςα υπάρχουν 

είναι πανάκριβα λόγω τθσ υπερβολικισ και παράλογθσ φορολόγθςθσ.  

Αναπόφευκτα, θ ςυντριπτικι πλειοψθφία των καταναλωτϊν αναγκάηεται να διατθρεί 

και να ςυντθρεί το παλαιάσ τεχνολογίασ όχθμα τθσ, μθ ζχοντασ τθ δυνατότθτα να το 

αντικαταςτιςει για να περάςει ςε κάποιο νεότερο και λιγότερο ρυπογόνο. Είναι 

χαρακτθριςτικό ότι παρά τισ εξαγγελίεσ τθσ νυν Κυβζρνθςθσ ότι το περιβαλλοντικό τζλοσ κα 

ιταν το κακοριςτικό μεταβατικό ςτάδιο για τθν “πράςινθ” ανάπτυξθ και τον εκςυγχρονιςμό 



του ςτόλου, κάτι τζτοιο όχι μόνο δεν επετεφχκθ αλλά ζφερε και το ακριβϊσ αντίκετο 

αποτζλεςμα αφοφ από το 2020 ειδικά και μετά θ αφξθςθ του μ.ο. θλικίασ εκτοξεφκθκε. Και 

ακόμα δεν ζχουμε τα επίςθμα νοφμερα για το 2022 και το 2023..... 

Αναφορικά με τθν πλατφόρμα Μ.Ε.Μ.Ο. -θ οποία ςθμειϊνουμε ότι αποτελεί ΔΩΡΕΑ 

ανταγωνιςτικοφ φορζα (ΕΑΑ) ςτο κράτοσ (βλζπε ν. 4784/2021 Αϋ 40)- κα κζλαμε αρχικϊσ 

να ςθμειϊςουμε ότι θ λογικι τθσ λειτουργίασ του Μ.Ε.Μ.Ο. είναι εκ διαμζτρου αντίκετθ με 

τθν λογικι του ψθφιακοφ κράτουσ που ζχει κεςμοκετιςει θ νυν κυβζρνθςθ. 

Διαφεφγει τθσ αντίλθψθσ μασ ςε τι ακριβϊσ ςυνειςφζρει όλθ αυτι θ γραφειοκρατικι 

διαδικαςία αντιγραφισ ςτοιχείων που υπάρχουν αυτοφςια ςτα ζγγραφα που ανεβάηουν 

οι χριςτεσ/μζλθ μασ ςτθν πλατφόρμα. Εξ άλλου αυτά τα ίδια ζγγραφα υπάρχουν ιδθ ςτα 

αρχεία τθσ Περιφζρειασ και του Υπουργείου από όταν κατατζκθκαν για εκτελωνιςμό και 

ταξινόμθςθ, και από όπου κα μποροφςαν να αντλθκοφν άμεςα και εφκολα από τισ Αρχζσ 

για να γίνεται ο ζλεγχοσ και θ διαςταφρωςθ των ςτοιχείων του οχιματοσ. Σο μόνο που κα 

μποροφςε να εξαχκεί ϊσ ςυμπζραςμα είναι ότι αυτζσ οι πολφπλοκεσ, χρονοβόρεσ και 

γραφειοκρατικζσ διοικθτικζσ πρακτικζσ ζχουν ωσ μόνο ςτόχο να πλιξουν τθν ομαλι 

επαγγελματικι δραςτθριότθτα των μελϊν μασ προσ όφελοσ ςυγκεκριμζνων ομίλων 

επιχειριςεων με ανταγωνιςτικά ςυμφζροντα. 

Επιπροςκζτωσ, ςτθν εν λόγω πλατφόρμα ζχουν κεςμοκετθκεί μια ςειρά υπζρογκων, 

παράλογων και παράνομων προςτίμων. Θεωροφμε εφλογο θ Πολιτεία να κεςμοκετεί και 

να επιβάλλει πρόςτιμα επί παραβάςει με ςκοπό προλθπτικό και αποτρεπτικό και όχι 

τιμωρθτικό και εξοντωτικό όπωσ ςυμβαίνει με τθν τωρινι νομοκεςία. Δίχωσ να λαμβάνεται 

υπόψιν θ βαρφτθτα του παραπτϊματοσ και θ αξία του εμπορεφματοσ, προβλζπονται (και 

ζχουν ιδθ βεβαιωκεί) πρόςτιμα που όχι μόνο εξαντλοφν κάκε ζννοια αυςτθρότθτασ αλλά 

κατά παράβαςθ τθσ αρχισ τθσ αναλογικότθτασ υπερβαίνουν κατά πολφ τθν αξία του 

εμπορεφματοσ, μζχρι και 4 και 5 φορζσ πάνω από τθν αξία του ίδιου του εμπορεφματοσ, 

φζρνοντασ χιλιάδεσ επαγγελματίεσ ςτο φάςμα τθσ καταςτροφισ, οικονομικισ και 

κοινωνικισ! 

Θεωροφμε αναγκαίο να γίνει άμεςα εξορκολογιςμόσ των προςτίμων αφενόσ και αφετζρου 

να υπάρχει διαβάκμιςθ αναλόγωσ τθσ βαρφτθτασ του παραπτϊματοσ. Για περιςςότερεσ 

λεπτομζρειεσ ςασ παραπζμπουμε ςτο πρόςφατο ςχετικό υπόμνθμα που είχαμε αποςτείλει 

ςτον αρμόδιο Υφυπουργό για τισ κζςεισ μασ αναφορικά με τθν κατθγοριοποίθςθ των 

παραβάςεων και τον τρόπο επιβολισ προςτίμων. (επιςυνάπτεται) 

ε κάκε περίπτωςθ θ χριςθ τθσ πλατφόρμασ αποκλειςτικά και μόνο για τα ειςαγόμενα 

αυτοκίνθτα αποτελεί άλλθ μια ξεκάκαρθ διάκριςθ μεταξφ εγχϊριου και ειςαγόμενου 

προϊόντοσ, μια πρακτικι για τθν οποία θ χϊρα μασ ζχει καταδικαςτεί ςτο παρελκόν ςτα 

Ευρωπαϊκά Δικαςτιρια και κα καταδικαςτεί εκ νζου ςφντομα.  

Συμπεραςματικά με τισ νομοκετικζσ αυτζσ ρυκμίςεισ, ο οποίεσ είναι παράνομεσ, 

προκαλείται μεγάλθ ηθμία και οικονομικά προβλιματα ςτα μζλθ μασ εμπόρουσ 

μεταχειριςμζνων επιβατικϊν και φορτθγϊν αυτοκινιτων ςε ολόκλθρθ τθν Ελλάδα. Οι 

ρυκμίςεισ αυτζσ δθμιουργοφν κατ’ αποτζλεςμα ακζμιτο όφελοσ ςτον ανταγωνιςμό 

κακόςον ωφελοφν ζμμεςα και κατ’ αποτζλεςμα τθν διάκεςθ και κυκλοφορία 



αποκλειςτικά και μόνο των εγχϊριων (καινοφριων και μεταχειριςμζνων) επιβατικϊν και 

φορτθγϊν αυτοκινιτων ςτθν Ελλάδα. 

Οι εν λόγω ρυκμίςεισ ςυνιςτοφν ευκζωσ εμπόδιο ςτισ ενδοκοινοτικζσ ςυναλλαγζσ 

μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων και πρζπει να καταργθκοφν. 

Με τα μζτρα αυτά αντιμετωπίηουν το φάςμα τθσ οικονομικισ δυςπραγίασ περίπου 5.000 

μζλθ μασ ζμποροι αλλά και τα περί το αυτοκίνθτο επαγγζλματα (φανοποιεία, ςυνεργεία 

κλπ). 

Με τα μζτρα αυτά ςτεροφνται οι ζλλθνεσ καταναλωτζσ του δικαιϊματοσ να αποκτιςουν 

ζνα φκθνό μεταχειριςμζνο αυτοκίνθτο νεϊτερθσ αντιρρυπαντικισ τεχνολογίασ και 

αναγκαςτικά ςτρζφονται ςτθν απόκτθςθ παλαιοτζρων μοντζλων αυτοκινιτων που 

κυκλοφοροφν εδϊ και πολλά χρόνια ςτθν Ελλάδα ι ςτθ διατιρθςθ των υπαρχόντων 

αυτοκινιτων με αποτζλεςμα τθν ενίςχυςθ και διαιϊνιςθ τθσ παλαιότθτασ του ςτόλου των 

αυτοκινιτων ςτθν Ελλάδα. 

Η Ευρωπαϊκι επιτροπι ζχει ιδθ αποςτείλει δυο προειδοποιθτικζσ επιςτολζσ και εντόσ 

των θμερϊν κα αποςτείλει και αιτιολογθμζνθ γνϊμθ προσ τθν ελλθνικι δθμοκρατία 

ηθτϊντασ τθσ εξθγιςεισ για τισ εν λόγω παραβάςεισ και καλϊντασ τθν να τισ 

αποκαταςτιςει χωρίσ επαρκι αντίκρουςθ εκ μζρουσ τθσ Ελλάδασ, με αποτζλεςμα θ χϊρα 

μασ να αντιμετωπίηει τθν απειλι τθσ παραπομπισ τθσ Ευρωπαϊκό δικαςτιριο και τθν 

επιβολι προςτίμων για επαναλαμβανόμενθ παραβίαςθ του κοινοτικοφ δικαίου και μθ 

ςυμμόρφωςθ τθσ με αποφάςεισ του Ευρωπαϊκοφ δικαςτθρίου. 

ασ παρακαλοφμε να παρζμβετε προσ άμεςθ αποκατάςταςθ των εν λόγω κοινοτικϊν 

παραβάςεων. 

 

Με εκτίμθςθ 

Εκ μζρουσ του Δ.Σ. 

 

      Ο Πρόεδροσ                                                                                                     Ο Γεν. Γραμματζασ  

 Κων/νοσ  Κυράτςοσ                                                                                            Μιχάλθσ Γεωργιάδθσ 


